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Oponovana prace byla zadana s cilem uvést do pouzivani noveé soupravy pro
méfeni ve Fyzikdlnim praktiku 2. Autor vybral celkem osm témat z oblasti
elektromagnetickych jevil a na zakladé firemnich manuali, vlastnich znalosti a ve
spolupraci s vedoucim BP vytvofil studijni opory pro praktikum. Vlastni autorsky
text na vice nez sto stranach ma jednotnou a dobie promyslenou strukturu. Kazde
tétma zalind teoretickym tuvodem, pak nasleduji dva az tti tkoly s postupem
méfeni, ndvrhem tabulek a fotodokumentaci. Autor poté zatradil svoje méteni a
zpracovani tkoll a svij zavér. Takto prokazuje proveditelnost méfeni a funkénost
experimentalniho vybaveni pracovisté v praktiku.

V textu zistaly drobné chyby a na nékolika mistech je nutné pro dalsi
pouziti text opravit — viz nasledujici seznam chyb a pfipominek:

Str. 5,,...z oboru elektomagnetismu.*

Str. 11 ,,Vlastnim méfenim ziskavame data, které...*“ Spravné: Vlastnim métenim
ziskavame data, ktera...

Str. 12 ,,...u polovodi¢ii je to pfesné naopak (s rostouci teplotou klesa odpor) [2].%
Existuji 1 polovodice, jejichZ odpor s rostoucti teplotou roste.

....pro interval od 0 °C az do 100 °C,”“ Linearita plati i ve vétSim intervalu.

Str. 13 ,,...eliminovat negativni zavislosti odporu...“ Misto negativni doporucuji
pouZit nezadouci.

,,Podle charakteru teplotniho soucinitele odporu «a lze termistory...“ Teplotni
souCinitel a se pouZiva pro linedrni zavislost. U termistorti i pozistorl je
vhodnéjsi vyjadreni zavislosti exponencialni funkci.

,,Piipojime-li diodu v propustném sméru, tj. kladnou svorku na polovodi¢ typu
N...“ Omyl, je to naopak.



Str. 14 | filmovy rezistor...“ Doporucuji pouzit termin vrstvovy rezistor.

Str. 24 ,,...po urcité dobé anoda ubyvat...“ Pro¢ po urcité dobé? Elektrolyza zane
thned po pfipojeni zdroje.

Str. 32 ,,VyliSujeme. .. Toto sloveso neni ve slovniku spisovné ¢estiny.
»(E” =...“ Konstantu neni nutné zapisovat jako vektor.

Poznamka k tloze Homogenni elektrické pole: v textu chybi princip funkce
pfistroje, méticiho intenzitu pole.

Str. 32, 45 ,,...pficemz € nazyvame absolutni permitivitou dielektrika,” V platné
terminologii se adjektivum absolutni nepouziva.

Str. 45 ,b) dielektrikum v elektrickéem poli* V nasledujicim textu chybi
poznamka, Ze kondenzator byl nabit a poté odpojen od zdroje. Naboj je proto
konstantni.

Str. 46 ,,indukovat nadboj Q, ktery bude mit stejnou velikost jako ndboj na
kondenzatoru C [5]. Pfenos naboje je znazornén na obr. 4-30).*

Nejde o indukovany néboj. Z kondenzatoru C se ptesouva ¢ast naboje na nenabity
kondenzator Cy dokud se napéti na obou kondenzatorech nevyrovna. Z podminky
pro velikosti kapacit plyne, Ze se presune takika cely naboj. Obrazek 4-3b je
zavadeéjici, jde o paralelni ptipojeni Co k C.

Str. 54, vzorec 4-14 : pocet méteni je oznacen | , v predchozich je n. Doporucuji
sjednotit.

Str. 55 ,,Pro zjednodusena tedy...“ Spravné: Pro zjednoduseni tedy...

(13

,Navic se za7-me...“ Spravné : Navic se zaméfime...“
Pozndmky k tématu 5 Transformator

Cela uloha je zpracovana (vCetné teorie) na urovni stiedni Skoly. Pro
bakalatskou praci a pro pouziti v praktiku na vysoké skole je to malo.

Vstupni odpor digitdlnich multimetrit APPA pii méfeni napéti je asi 10 MQ,
takze pro méteni naprazdno vyhovuji. Pfi méteni zkratového proudu by bylo
vhodné méfit ibytek napéti na ampérmetru — ten neni nulovy.

Str. 67 ,,0br. 6-1: K odvozeni Biotova-Savartova-Laplaceova zakona“
V textu nejde o odvozeni zakona. Doporucu;ji ,,K vysvétleni. ..
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»HU=12,56 637 062 12 -10°N-A"2 Chyba v dekadickém fadu.

Str. 69 ,,Dosazenim (6-9) do vzorce (6-10) ziskavame pro amplitudu indukovaného
napéti® Nasledujici vypocet uruje okamzitou hodnotu indukovaného napéti,
nikoliv amplitudu. Ta je obsaZena az ve vzorci 6-13 a 6-15.

Str. 84 Poznadmka k zavéru: V tloze jsou pouZity pruméry civek (solenoidl). Byly
méteny?

Str. 85 ,,PtiloZime-li k sobé dva vzorky s rliznou ptimésovou vodivosti...*
Technologie pro vznik PN pfechodu je jina, piiloZeni nefunguje.

Str. 85 ,,ptedaji fotony svoji energii vzorkiim polovodice...” Lépe: pfedaji fotony
svoji energii atomtim polovodice. ..

,»V oblasti P je pfebytek dér, v oblasti N naopak ptebytek elektroni. V disledku
rozdilnych potencial v obou oblastech vznik4 mezi kontakty napéti. Uzavienim
obvodu protéka elektricky proud.*

Mechanismus vzniku fotoelektrického napéti neni spravné vysvétlen a polarita
vyznacena v obrdzku je chybna.

Str. 87, vzorec 8-1: prostorovy uhel se obvykle znaci velkym omega ()

Str. 102 ,,kazdopadné lze konstatovat, Ze s rostouci intenzitou ozareni roste i napéti
naprazdno*

Maximum napéti foto¢lanku je urceno Sitkou zakazaného pasu mezi pasem
vodivostnim a valen¢nim a také energetickymi hladinami donort a akceptori. Ma
svou mez a dal$i zvySovani intenzity ozafeni nevede ke zvyseni
elektromotorického napéti.

Str. 103 V obrazku 8-1 nejde o odvozeni, ale o vysvétleni vyse uvedeného vzorce.
WU0=12,56 637 062 12 -107° N-A > Opét chyba v dekadickém Fadu.

Str. 105 ,,absolutni permeabilita® Platny termin je pouze permeabilita.

Str. 109 ,,0br. 8-10: Nastaveni nulové intenzity B Pro intenzitu magnetického
pole pouzivame symbol H. V obrazku je na svislé ose indukce B.

,,g) Ptipravte vzorek k méfeni (pfed vlastnim métfenim je tieba kovové jadro

odmagnetovat)“ , nasleduje popis postupu.
Otazka: V ¢em spoc¢ivd samotné odmagnetovani?

3



Str. 110 ,,0br. 8-12: Podokno k nastavené grafu® Spravné: ...nastaveni...
Celkové hodnoceni

Autor splnil stanoveny cil. Urovei odborna i jazykova je aZ na vys$e uvedené
chyby velmi dobrd; typografie, kvalita obrazki, grafii a tabulek je vynikajici. Prace
obsahuje formalni nalezitosti, jen chybi seznam obrazkii. Na zaklad¢ této prace lze
thned zpracovat studijni materidl a ndvody pro Fyzikalni praktikum 2.

Praci doporucuji k obhajobé. Otazky jsou vyse uvedeny.
Hodnoceni: B

V Hradci Kralové dne 6. 5. 2020
Doc. J. Hubenak, v.r.



